
Otvoreno pismo
povodom odluke Gradskog veća

o imenovanju vršioca dužnosti direktora Savremene galerije Subotica

Nedavanjem podrške Neli Tonković, direktorici Savremene galerije u Subotici, da u
još jednom mandatu vodi ovu instituciju kulture, Gradsko veće i za koji dan Skupština
Subotice zatvaraju krug tragično loših kadrovskih rešenja u subotičkoj kulturi. Nije
prepoznata živa aktivnost malog kolektiva Galerije, koji je u prethodne četiri godine
pokazao koliki su potencijali u kulturi, ako su vođeni rukom i glavom osobe koja ima
viziju razvoja kuće na čijem je čelu. U desetinama izložbi Nela Tonković je pokušala
i uspela da građanima približi savremenu umetnost, vrlo često stranu i nerazumljivu
publici. Neke od tih izložbi su nagrađivane, a jedna proglašena izložbom godine u
Srbiji. Odabirom autora iz zemlje i inostranstva, koji kroz svoju umetnost imaju šta da
kažu, koji kritički sagledavaju svet oko sebe, njihovim vođenjima kroz izložbe i
tumačenjem svojih dela, Savremena galerija je sticala i profilisala publiku. Brojnim
radionicama, predavanjima, projekcijama filmova širio se krug građana koji su pod
krovom Rajhlove palate nalazili za njih interesantne sadržaje.

Mogao bi ovaj niz dobrih poslovnih i umetničkih odluka Nele Tonković da se nastavi,
ali nema potrebe za tim! Jer ovde se uopšte ne radi o uspešnosti i kompetentnosti. Da
je to bilo merilo, ona bi bez problema dobila priliku da nastavi dobro započeti posao
na zadovoljstvo građana Subotice. Njen najveći problem je što je bila i ostala
profesionalac odan poslu koji obavlja, nezavisan od stranačkih i nacionalnih podela
koje su potpuno premrežile društveni život grada. Zato za takve kao Nela Tonković
nema više mesta u subotičkoj kulturi. Danas su na ceni odani, verni, poslušni... I ono
što je najvažnije: obavezno moraju biti „naši”. A tu, unutar ograda nacije ili stranke,
nema mesta kritičnosti, takmičenju, za iskorake u novo, za urbano i savremeno. Na
jedan poseban način tu nestaje potreba za kulturom. Možda oni koji donose ovakve
odluke misle da se tu radi samo o tome da još jedan „naš” sedne u fotelju direktora, ali
stvar je mnogo kompleksnija i opasnija: „…kad budu svi roktali svojim svinjskim
srcima, poslednji, koji će još gledati ljudskim očima i osećati ljudskim srcem, biće oni
kojima ne bejaše strano iskustvo umetnosti.“ – Danilo Kiš.
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